

内部资料

注意保存

郯城县省派第一书记工作动态

第十五期

郯城县省派第一书记临时党支部

2020年2月16日

山东电子商会和山东省信息资源应用协会 “双百扶贫及乡村振兴帮扶行动” 走进省派第一书记帮包村

2019年12月25日上午,山东电子商会党支部副书记、副理事长徐宏毅,秘书长李强和山东省信息资源应用协会秘书长韩冰等一行6人,走进省信访局第一书记帮包村,向夹埠小学贫困学生捐助棉衣、书包等用品,走访看望贫困群众。郯城县教体局党组书记、局长李新建,泉源乡党委书记马龙军,第一书记工作组张领军、郭利、李硕陪同参加。

捐赠活动由泉源乡党委书记马龙军主持,郯城县教体局党组书记、局长李新建致辞,赠人玫瑰、手有余香,奉献爱心、收获希望,感谢爱心单位捐赠,希望同学们把社会的关心关爱转化为学习动力,从小树立远大理想,努力成长为祖国的栋梁之才,以实际行动回报社会。

山东电子商会徐宏毅代表爱心单位发言,介绍了电子商会和信息资源应用协会的基本情况,表示此次帮扶行动是按照省“双百扶贫行动”要求,社会组织助力脱贫攻坚和乡村振兴的实际举措,以后将进一步整合商(协)会资源,主动对接第一书记,摸准贫困村需求,细化帮扶方案,持续做好

结亲帮扶工作。

活动后，徐宏毅一行冒雨到贫困家庭走访，详细了解致贫原因和家中现实困难，送去米、面、油等慰问品，鼓励困难群众积极面对，在村“两委”帮助下，保持乐观积极的生活态度，努力改善家庭生活生产条件，早日实现脱贫致富。

省信访局第一书记张领军、郭利、李硕陪同参加。



图一：活动现场



图二：捐赠仪式



图三：合影留念



图四：走访贫困户



图五：慰问贫困户合影

驻村第一书记开展元旦春节送温暖活动

12月28日上午，山东科技大学驻村第一书记、社区领导、村负责人来到毛家社区毛家寨村贫困户桑俊良家中走访。

70多岁的桑俊良老人因病丧失劳动能力，在前期的多次交流中了解到，他腰部病疼缠身，需要24小时温敷。为了帮人所需，驻村第一书记购买了电热毯、腰部电热护具等有利于老人减轻病疼的用具送到老人手中，真正送去党和政府的贴心关怀，送温暖送到老人心坎里。

社区丁书记还详细了解了家庭情况及老人的近期生活状况。（毛庆东 供稿）



南毛村 12 月份工作动态

1、改善村卫生就医条件

利用帮扶资金对村卫生室进行改造提升，硬化室内外路面，粉刷墙壁，捐赠空调一台，改善了村民尤其是冬季就医



条件。

2、贫困户危房改造和配套工程

积极争取政策，落实好“两不愁三保障”，为贫困户残疾



人毛灯樊拆除危房并新盖房屋 2 间，利用学校帮扶资金垫地基、拉院墙，改善住房条件，方便出行。

3、产业扶贫项目-高标准多肉种植大棚竣工。

经过 2 个多月的施工,投资 60 万元的产业扶贫项目竣工,建成圆拱形薄膜连栋花卉温室大棚 1 个,单拱形薄膜温室大棚 2 个,现已与承租人达成初步承租意向。



党支部+合作社+基地+农户，发展现代高效农业促脱贫

小王庄村为省扶贫工作重点村，在当地党委和省派第一书记的支持下，积极探索、创新发展现代农业发展模式，着力把党建建在产业链上，以党建促产业、以产业带民富，形成了“党支部+合作社+基地+农户”的脱贫致富新路径，着力推进产业扶贫进程。

小王庄村党支部领办创立股份经济合作社，将省级财政专项扶贫资金作为村集体和贫困户资金直接入股合作社内，在山东科技大学第一书记的帮助下，与山东地主网络科技有限公司深度合作，在充分尊重村民意愿的前提下，让贫困户优先加入“合作社”，按照每年“300 元/亩+分红”流

转方式，流转土地 200 亩，建设优质榛子基地示范园，发展订单农业，土地经济效益成倍增长。

目前，该项目已完成施工，年后将发展林下经济，种植中草药。来年，流转土地的贫困户及村民们通过“土地流转、进园务工、持股分红”三重收益，有了稳定经济来源，提振了脱贫致富奔小康的信心。



郭庄村美丽乡村改造提升工程取得成效

12月23日，郟城县泉源乡郭庄村美丽乡村改造提升工程取得成效，在全县科学发展观考核观摩点评评比中取得 13 名的好成绩。



郭庄村第一书记为贫困户送水饺

冬至来临之际，驻郭庄村第一书记自己动手，为村内贫困户包了饺子并送到他们家里，让他们感受到组织的温暖。



郟城县委常委、县纪委书记张庆功到长埠村调研

为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，12月5日，县委常委、县纪委书记、县监委代主任张庆功到长埠村调研，并督导农村“三资”清理，帮助推动村集体经济增收工作。



张庆功同泉源乡党委有关领导一起到郭庄社区西长埠村与第一书记、部分党员群众座谈交流。张庆功详细询问了该村集体债务、集体土地、发包程序、合同签订方式等情况，对省地矿局选派第一书记在村里挖掘开发红色旅游资源、探索实行“党支部+合作社”模式促增收、尝试发展特色高端农产品种植等做法给予充分肯定。

山东省电商协会到长埠村考察

12月5日,山东省电子商务协会常务副秘书长于登杰在郯城县县委常委、纪委书记张庆功,泉源乡党委书记马龙军、乡长蒋欣平,郯城工信局副局长徐雷、商务局副局长王军陪同下到省派第一书记帮包村郯城县泉源乡长埠村考察调研。



于登杰一行认真听取了省派第一书记马鹏飞关于长埠村党支部引领办合作社和产业发展规划的汇报,实地考察了长埠村集体土地利用情况,对长埠村在产业结构调整方面取得的成绩给予了充分肯定。

于登杰指出,长埠村党支部领办农业合作社和优质农产品通过电商平台销售等方面趟出了路子、取得了实效,效果很好。电商扶贫工作,是省委省政府安排给省工信厅和省电商协会的一项重要任务。下一步,协会将在信息技术、智慧农业、科技示范园建设和大数据区块链等方面对长埠村发展给予支持。

富康新村 12 月份工作动态

富康新村从 12 月份开始，按照县乡党委关于农村集体经济增收工作会议的精神，迅速组建了以村书记为组长、党员与群众代表参与的三资清理小组。在三资清理过程中，三资清理小组严格执行“四议两公开”制度，多次召开党员大会、村民代表大会根据各村实际情况商讨、制定实施方案。通过实地测量、下发通知单、走访调研等形式，摸清集体资产家底。目前，查清债权 4 宗，应清理土地 68 亩，应清收资金 60 余万，现已清收资金 24 万元。



12 月 11 日，富康新村省派第一书记与村两委班子至困难家庭朱现虎家走访慰问，送去了牛奶与 400 元现金等慰问品。第一书记详细询问了朱现虎的病情与家庭难处，宽慰其好好养病，并表示村里将尽其所能帮助与扶持。



省信访局第一书记开展帮助贫困群众 过暖冬过好年活动

为帮助贫困群众过暖冬过好年,持续巩固扩大脱贫成果,感受到党和政府的关怀和温暖,1月11至13日,省信访局第一书记工作组集中组织在泉源乡东夹埠、石泉、房庄等帮包村入户走访慰问,给36户贫困群众送去米、面、油、蛋等生活用品,了解生活困难情况,宣讲扶贫惠民政策,听取他们对扶贫工作的意见建议,鼓励他们要树立信心,勇敢面对,努力战胜眼前困难,让日子越来越好。

在房庄村贫困户孙计国家中,工作组领队张领军书记详细了解致贫原因、家中现实困难和近期身体情况,鼓励他积极面对,在村“两委”帮助下,保持乐观积极的生活态度,努力改善家庭生产生活条件,早日实现脱贫致富。

孙计国激动地说:“感谢党和政府,感谢第一书记,各级领导时时刻刻都在关心我,去年帮我家争取补贴翻盖了住房,现在我力所能及做一点柳编的活,日子肯定会越来越好,谢谢领导”。





王金城到临沂郯城县走访贫困群众看望驻村第一书记

1月16日上午，省政府副秘书长、省信访局党组书记、局长王金城带领局机关党委专职副书记周勇、办公室副主任高猛、调研处副处长张强到临沂市郯城县泉源乡走访贫困群众，看望四名驻村第一书记。临沂市委常委、政法委书记王行华，市政府副秘书长、市信访局党组书记、局长张云超，郯城县县委书记刘连栋，县委副书记（挂职）张霄，县委常委、县政法委书记李炜，县信访局局长郭强，泉源乡党委书记马龙军，乡长蒋欣平等陪同活动。

王金城一行先后来到房庄村、石泉村、东夹埠村，实地查看拟建扶贫车间现场、自来水改造施工现场、村民文化活动广场、村“两委”办公场所，实地查看帮扶工作成效，走访慰问贫困群众。每到一户，王金城给贫困群众送上新年祝福，送去米、面、油、蛋等生活用品，详细了解生活和家庭情况，叮嘱他们保重身体，鼓励他们树立信心，增强创业技能，增加致富门路，争取早日过上幸福美满的生活，

座谈会上，王金城认真听取了第一书记工作组的情况汇报，对帮扶工作取得的成绩给予充分肯定，代表省信访局对市、县给予第一书记的关心和支持表示感谢。他指出，第一书记奋战在脱贫攻坚一线，使命光荣、任务艰巨，希望四名驻村第一书记在各级党委政府的支持帮助下，紧扣“抓党建、促脱贫攻坚”的主线，勇于担当、狠抓落实，在农村基层火热实践中，写出人生浓墨重彩的一笔，坚决完成组织赋予的职责任务。

第一书记表示，非常感谢局党组的关心，我们一定恪尽

职守，担当作为，认真履行职责，依据两年任职规划，有序推进各项工作，始终以一往无前的奋斗姿态，坚决完成第一书记的使命任务，树立省信访局第一书记的良好形象。



图一：查看扶贫车间选址



图二：慰问老党员



图三：看望贫困户



图四：查看东夹卜村党员活动室



图五：召开座谈会

山东科技大学第一书记工作队到成武县学习考察

1月3日-4日，郟城县委副书记张霄和山东科技大学第一书记工作队全体人员一行6人到成武县学习考察，重点考察冬暖式温室大棚项目和帮扶村党建方面的成功经验。

成武县委副书记王凯对张霄等一行的到来表示热烈欢迎，介绍了成武县省派第一书记临时党支部的工作开展情况。省派第一书记争取上级项目资金5000余万元，脱贫成效不断巩固。成武县委号召向省派第一书记学习。

随后，考察团在王凯书记带领下到北部新城、郟城水街、博物馆和汶上集镇大棚蔬菜基地等参观考察。王凯介绍了成武县经济社会发展状况。校友汶上集镇镇长宋涛介绍了汶上集镇近几年发展情况，尤其是现代农业产业园项目，并带领大家到产业园种植基地参观。7万亩的现代农业产业发展规划，规划了5000亩的现代农业产业园，一期500亩建成了40个冬暖式日光温室、智能玻璃温室和连体拱棚，种植彩椒和立体种植西红柿、小黄瓜和甜瓜等。



山东科技大学副校长高建广到郟城看望慰问贫困生家庭

1月11日，山东科技大学副校长高建广、学生工作处处长王震、团委书记尹立明、校团委科长李之鹏、电信学院党委副书记聂西文等到郟城县庙山镇看望慰问贫困生家庭。

随后副校长高建广、学生处处长王震、校团委书记尹立明等一行4人到泉源乡省派第一书记帮扶村调研。县委副书记张霄、泉源乡党委书记马龙军、乡长蒋欣平陪同。

高校长一行分别到4个帮扶村调研走访，详细了解村庄基本情况，实地查看了村庄道路、高标准农田、水利设施等基础设施建设，听取了第一书记关于农村党建、产业扶贫、村庄规划等汇报。





合规合理使用道路建设资金，提升农民出现生产条件

针对道路建设资金，农发行工作组事前充分摸底，绘制村落布局草图，了解建设总需求，经过村两委、党员和村民代表大会集体磋商确定建设规划，尤其是涉及的排水渠，更是要求涉及排水渠所在巷子住户全部签字同意后才纳入建设计划，确保了资金规划符合全村意愿。经集体研究并报请县交通局、乡建办同意，兴隆村建设三条巷子共6条排水渠、维修包括两个自然村东西主路在内的3条路面，关庙村建设3条生产路路面。目前，道路建设经过公开招标、外部专家评议、签订合同等环节，已完成施工建设，正积极协调开展决算、验收等收尾工作。

道路施工前后：



排水渠建设前后：



齐鲁石化 2020 年 1 月份月度工作情况

本月工作：

1、抓好党支部建设和党员学习教育

组织党员学习十九届四中全会精神，组织支部书记述职。走访慰问了村困难党员，老党员、老干部。

2、抓好公司帮扶资金项目的实施

按照乡政府的安排对生产路硬化、路灯安装、排水沟整治，浇灌系统维修工程进行了验收。

3、开展“过暖冬、过好年”活动

按照省扶贫办《关于继续开展帮助贫困群众过暖冬过好年活动的通知》的文件精神，工作组按照真贫困、真帮扶；不重复帮扶；规范帮扶的原则，确定了年前统一走访慰问建档立卡贫困户、贫困党员、老党员、老干部共 74 人户，每人户发放电热毯一床。

按上述原则，工作组确定了对两村患大病的、因大病贫困的群众，年后实施大病帮扶计划。

4、继续加强村居环境治理，开展卫生大扫除

继续落实县乡党委开展“清洁家园”活动，组织村内卫生大扫除，并做好卫生宣传，引导村民保持村容村貌干净整洁。

5、积极推动“三资”清查工作的开展

支持引导村庄“三资”清查小组工作的开展，全覆盖，不留死角，摸清资金、资产及资源情况，规范资产、资源的使用承租，做到应收尽收，翁屯村增加集体收入 3.6 万元，邵湖村增加集体收入 10 余万元。

省地矿局党委副书记倪军一行到郭庄社区慰问困难群众



1月12日，山东省地矿局党委副书记倪军，到郯城县泉源乡郭庄社区慰问困难群众。



倪军一行先后到郭庄社区富康新村、长埠村、郭庄村看望生活困难群众，送上慰问金，并向他们致以节日问候。

倪军在活动中指出，第一书记代表局党委，是联系群众的第一责任人，一定要把群众的困难放在心上，帮助他们解决实际困难。

倪军一行还观看了郭庄村党群服务中心改造情况，并与泉源党委和驻村第一书记进行了座谈。

局办公室主任李国宏，人事处处长李先成，政工处副处长伊茂强等陪同活动。

郭庄村第一书记为合作社销售产品





春节前夕，驻郭庄村第一书记帮村薯业合作社销售薯类产品，共销售 2200 余箱，实现销售收入 12.1 万元。

青岛农业大学支教团队到长埠村开展冬令营活动





1月11日, 青岛农业大学支教团队一行12人到省派第一书记帮包村长埠村开展为期9天的冬令营支教活动。长埠村40余名中小學生参加了冬令营。

长埠村参加 2020 迎春庙会暨 第一书记乡村振兴服务队年货大集



1月11日，在第一书记带领下，长埠村部分产业参加2020迎春庙会暨第一书记乡村振兴服务队年货大集，在活动中，长埠村的“长埠小米”和“长埠丰收酒”受到广大消费者的好评。

编审：张霄

责任编辑：毛庆东 郭涛林 李恒忠 于海峰

报：省委组织部（选派办），临沂市委组织部，郯城县委常委、副县长，第一书记各派出单位

发：县直有关部门，各相关镇党委、帮包村党支部，各第一书记
